
 

 

COORDENADORIA DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL  

Ata da 13ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento 

Rural Sustentável e Solidário - CMDRSS. No dia 07 do mês de novembro de 

2017, na sala de reunião da Secretaria Municipal de Trabalho e 

Empreendedorismo, na Galeria Olido, situada na Avenida São João, 473, São 

Paulo – SP, realizou-se a 12ª Reunião Ordinária do Pleno do Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável e Solidário – CMDRSS. 

PAUTA: 1. Informes; 2. Lei de Diretrizes Orçamentárias 2018; 3. Políticas para 

a Zona Rural e do Departamento de Agricultura e Abastecimento da nova 

gestão;  4. Plano de Desenvolvimento Rural – propostas e metas; 5. 

Encerramento. Estiveram presentes, conforme assinatura em lista: Luís 

Henrique Marinho Meira; Aurelio Oliveira; José Antonio Teixeira; Wanderley 

Andrade da Costa Lima; e Maria Clara Zupardo – Secretaria de Trabalho e 

Empreendedorismo; Ana Kaiser Mori e Patrícia Marra Seppe – Secretaria 

Municipal de Urbanismo e Licenciamento; Roseli Alleman – Secretaria 

Municipal de Urbanismo e Licenciamento; Roseli Alleman – Secretaria 

Municipal do Verde e Meio Ambiente; Maria Lucia Ramos Bellenzani – Câmara 

Municipal de São Paulo; Isamu Yokoyama – Conselhos das Áreas de Proteção 

Ambiental Capivari Monos e Bororé Colônia; Tiago Arpad Spalding Reiter – 

Instituto Kairós; e Paulo Cesar – Secretaria Estadual de Agricultura e 

abastecimento. A reunião foi iniciada com os informes por Patrícia Sepe que 

acompanha o Projeto Bloomberg – Ligar os pontos com destaque para a visita 

da representante daquela organização com vistas a assinatura, junto com o 

Prefeito, do documento que possibilitará o desdobramento das ações derivadas 

pela concessão do prêmio. Em prosseguimento a pauta, e após informes, foi 

apontada a diminuição no orçamento da SMTE/COSAN, salientando a 

importância da presença dos conselheiros nas Audiências Públicas do 

Orçamento. Maria Lúcia Bellenzani colocou a necessidade de articulações com 

o Vereador Ricardo Nunes, relator da proposta de orçamento, para a reunião 

no dia 9 na Câmara: Audiência Pública. Foi levantada a necessidade da 

presença de um membro do CMDRSS na reunião do dia 12 na Câmara, tanto 

da SMTE como da SVMA, que também abordará o Desenvolvimento Rural 

Sustentável e Solidário. Seguindo para a segunda pauta, foi relatada a falta de 

Engenheiros Agrônomos na Casa de Agricultura da Zona Sul (CAE-ZS), 

evidenciando sua importância para os agricultores da região, e questionado 



qual o plano de trabalho da SMTE/COSAN para a agricultura paulistana. Foi 

apresentado o senhor José Antonio Teixeira da Cosan que irá contribuir para 

os trabalhos vinculados á Casa da Agricultura. O coordenador da Cosan, 

Aurélio Oliveira relatou as perspectivas com parcerias entre SMTE e a SVMA 

no intuito de intensificar o atendimento ás demandas destacado o papel 

fundamental da Casa da Agricultura e a necessidade de se fortalecer suas 

atividades neste período. Foi agendada visita ao local para o dia 13 de 

novembro para se tomar ciência ‘in loco’ das pendências e das atividades 

levadas a efeito pela Casa da Agricultura. Menção foi feita à Oficina sobre 

Redesenho Agroecológico que se realizará no dia 21 de novembro no Jardim 

Damasceno. Dando continuidade a pauta do dia, foi feita a discussão sobre o 

andamento e propostas para a elaboração do Plano de Desenvolvimento Rural 

Sustentável e Solidário ao termino do qual deu-se por encerrada esta reunião.  


